

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТБЮРО,  
ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА  
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

## СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 66 (1160)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
7 НОЯБРЯ 1955 ГОДА  
Год издания XIII  
Цена 10 коп.

### Славная Годовщина

Праздник 38-й годовщины Великого Октября наша Родина встречает в полном расцвете своих творческих сил. Труженики сел и городов, занятые мирным созидательным трудом, успешно работают над осуществлением грандиозных планов коммунистического строительства. Воодушевленные историческими решениями Коммунистической партии, представляющим развернутую программу послевоенного развития народного хозяйства, они изо дня в день наращивают темпы в работе, изыскивают новые резервы производства, настойчиво борются за технический прогресс, приумножение богатств социалистической Родины. Самоотверженный труд советских людей на всех участках народного хозяйства приносит свои плоды. Крупным событием в жизни нашей партии и народа явился июльский Пленум ЦК КПСС. Решения Пленума вооружили партию и советский народ боевой программой борьбы за новые успехи социалистической промышленности—ведущей отрасли народного хозяйства.

Следуя учению В. И. Ленина, партия считала и считает своей главной задачей всемерное развитие тяжелой индустрии, являющейся основой всего народного хозяйства, неуклонного роста благосостояния трудящихся и укрепления оборонной мощи страны.

К славной годовщине Октября наш народ приходит с новыми достижениями в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве. Достаточно сказать, что в 1954 году валовая продукция крупной промышленности СССР превысила уровень 1913 года (в сравнимых ценах) в 35 раз. Продукция машиностроения за это время увеличилась более чем в 160 раз. Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к первому мая, т. е. за 4 года и 4 месяца.

Коммунистическая партия разработала и осуществляет грандиозную программу дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В течение ближайших лет намечено довести ежегодный сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов. Эта задача успешно осуществляется. В восточных районах страны менее чем за 2 года распахано 29 миллионов гектаров целинных и залежных земель.

Труженики нашего треста, как и весь советский народ, настойчиво борются за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее повышение производительности труда, за быстрейшую сдачу в эксплуатацию новых благоустроенных домов.

Среди наших УНР и хозяйств есть немало предприятий, успешно справляющихся с выполнением государственного плана, это УНР № 774, комбинат производственных предприятий и т. д.

В авангарде передовиков соревнования идут лучшие строители треста, среди них бригадиры каменщиков тт. Моцарь, Колов, бригадиры штукатуров тт. Кириллов, Крицкий, Мосягин, бригадиры плотников тт. Тропачев, Мизев, Рекун, Смирнов; бригадиры маляров тт. Калюжная, Бондаревский и другие.

Завоеывая одну победу за другой, наша Родина уверенно идет вперед по пути великого коммунистического строительства.



### Свет Октября

С праздником великим,  
Мать—Отчизна!..  
Над живыми реками колони,  
Над страной  
Зарю коммунизма  
Пламенеет ярко свет знамен.  
Озарил он  
К счастью путь народам,  
Он овеян славою побед.  
В Октябре семнадцатого года  
Партией  
Зажжен был этот свет.  
В прошлое всмотреться —  
Перед взором  
Оживут листки календаря.  
Петроград.  
Штурм Зимнего.  
«Аврора».  
Ленин в Смольном — штаб  
Октября...

Годы,  
Исторические годы  
В громе битв и строек  
пронеслись.  
Партией сплоченные народы  
Вдохновенно строят коммунизм.  
В творчестве —  
От края и до края —  
Видит мир Советскую страну.  
Видит он  
В богатстве урожая  
Поднятую к жизни целину.  
Видит мир,  
Как наши самолеты  
Над вершиною земли летят.  
Познает высокие широты  
Доблестных полярников отряд.  
Встали новые  
Красавцы-зданья,  
Радуя своим нарядом глаз.  
Покоренный атом созиданью,  
Делу мира  
Служит лишь у нас.  
Осени дождливая погода  
Радости убавить не сильна.  
В Октябре  
Семнадцатого года  
На планете началась весна.  
С Октябрем  
Тридцать восьмым Отчизна!..  
Над живыми реками колони,  
Над страной  
Зарю коммунизма  
Пламенеет ярко свет знамен.  
Е. ВЕЛИКАНОВ.

### На трудовой вахте

Став на трудовую вахту в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XX съезда КПСС, коллектив комбината производственных предприятий треста в октябре достиг хороших результатов.

25 октября закончили выполнение годового плана шлакомастерские №№ 1 и 2 (начальники тт. Павлов и Феденевич). С начала года ими изготовлено и отпущено на стройки 17,6 миллионов штук (в условном кирпиче), или 103 проц. к годовому плану.

В целом по комбинату план выпуска

товарной продукции за октябрь выполнен. Высокой производительности труда в дни предоктябрьского соревнования добились бригады шлакоблочников тт. Уваровой и Тарчуткина, бетонщиков БАЗ № 1 тт. Литвиненко и Барсукова, звено на приготовлении материалов Р. Литвиненко, звено плотников тов. Артемова. По БАЗ № 2 лучших результатов в соцсоревновании достигли бригады бетонщиков тт. Петрова, Бородина, Рузавина и Зайцева. Коллективы этих бригад выполнили свои задания от 155 до 180 проц. Ф. РАДЬКО.

### В честь великого праздника

Подведенные итоги выполнения социалистических обязательств, принятых коллективом автобазы к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и в честь XX съезда КПСС, свидетельствуют о большом трудовом подъеме среди трудящихся.

План по грузообороту к 7 ноября выполнен на 100,3 проц.

Коллектив автобазы в системе транспортной конторы является самым большим, спаянным и

способным выполнять любые производственные и государственные задания. По итогам работы третьего квартала и октября автобаза вышла победителем в социалистическом соревновании и кандидатом на получение переходящего Красного знамени.

Особо отличились шоферы тт. Николаев, Старостин, Клыков, Беринцев, Бейтельспахер, Стуров, механик тов. Помазкин и многие другие. Г. ГУРЬЕВ,

### 25 лет в тресте

Кто на стройке не знает главного бухгалтера УНР № 774 Николая Ивановича Страхова?



Нет, пожалуй, не найти такого человека в тресте.

25 лет тому назад юношей тов. Страхов поступил в УКС

Уралмашзавода счетоводом. Прилежностью к работе, четким и аккуратным выполнением своих обязанностей отличался молодой человек. Но работа счетовода не удовлетворяла его и он неустанно повышал свои знания, совмещая работу с учебой. Это позволило Николаю Ивановичу вырасти до главного бухгалтера строительного управления, где он также проявляет себя честным, инициативным, принципиальным и безупречным работником, неизменно стоящим на страже государственных интересов.

При непосредственном участии Николая Ивановича УНР № 774 покончило с удорожанием стоимости строительства и твердо стало на путь рентабельной работы.

Трудающиеся Куйбышевского района высоко оценили деятельность Николая Ивановича и вторично избрали его депутатом Куйбышевского райсовета.

На снимке: Н. И. Страхов.

### Большая радость

Свое первое рационализаторское предложение я внес в 1952 году, когда коллектив нашего



стройуправления строил один из промышленных корпусов. В процессе работы возникли затруднения с подачей лесоматериалов на 7-й этаж. Вот тут-то и мелькнула

у меня мысль: а не устроить ли у здания Чикагскую стрелу? Посоветовался с руководителями. Они одобрили мое предложение и оно было внедрено в жизнь.

После этого я стал внимательно присматриваться к строительным процессам и искать пути для ускорения их.

В этом году я предложил побелку фасада двухэтажного здания производить без лесов. С этой целью была установлена выдвигающаяся эстакада на четырехтонном автомобиле, на котором были сосредоточены все механизмы, производящие побелку. Побелка фасада площадью около 1800 квадратных метров была сделана за 4—5 часов, а при установке наружных лесов на это дело потребовалось бы затратить 5—6 дней.

Я испытываю большую радость и счастье, видя, что мой труд идет на благо Отечества и горд тем, что ощущаю повседневную помощь и заботу советского правительства о рационализаторе.

На снимке: А. Н. Мартаков, бригадир слесарей.

**РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ! БЫСТРЕЕ СТРОИТЕ НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, СОВХОЗЫ, МАШИННО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ, ЖИЛЫЕ ДОМА ШКОЛЫ, БОЛЬНИЦЫ, ДЕТСКИЕ И КУЛЬТУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ! ПОВЫШАЙТЕ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА ШИРЕ ВНЕДРЯЙТЕ СБОРНЫЕ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ КОНСТРУКЦИИ, ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА И СНИЖЕНИЯ СТОИМОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## В борьбе за выполнение государственного плана

В текущем году коллектив УНР № 774 проделал значительную работу по улучшению материально-бытовых условий трудящихся и встречает 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Государственный план управлением перевыполнен на 14 проц. и на 15,6 проц. превышает фактическое выполнение прошлого года, производительность труда выросла на 27 проц., а себестоимость строительства снизилась почти на 10 проц.

Неуклонно растет заработная плата рабочих — основной показатель материального благосостояния трудящихся. Если среднемесячная зарплата рабочих основного производства в прошлом году составляла 735 рублей, то сейчас она поднялась до 807 рублей.

Но рост благосостояния рабочих характеризуется не только ростом заработной платы. За 1955 год построено и введено в эксплуатацию свыше 15350 квадратных метров жилой площади (384 квартиры) и два общежития на 300 мест, два детсада на 225 мест, музыкальная школа, детская библиотека, 4 магазина, зубоучасток поликлиники, швейная мастерская, аптека, две парикмахерских и другие необходимые помещения для трудящихся района и города. Только в текущем году трудящиеся треста получают свыше 10 тысяч квадратных метров новой жилой площади. Сотни семей строителей въезжают в новые благоустроенные квартиры.

Все это не пришло само собой. Оно явилось результатом самоотверженной борьбы коллектива за повышение производительности труда, за перевыполнение государственного плана.

Особо необходимо остановиться на таком положительном показателе, как рост производительности труда. В этом факторе, как в зеркале, отражается проведение важнейших организационно-технических мероприятий. К ним относятся: дальнейшая механизация штукатурных работ и окраски поверхностей, внедрение механического шпателя, лучшее использование средств механизации, улучшение организации работ и т. д.

Для малярных работ и улучшения их организации создан специализированный малярный участок. Проведена большая работа по дальнейшему укрупнению бригад основных строитель-

**М. Артемчик,**  
начальник УНР № 774

ных профессий, что позволяет полней использовать рабочую силу, лучше обеспечивать их фронтом работ, и, на основе этого, повышать заработки рабочих.

В соответствии с рекомендациями Всесоюзного совещания строителей неуклонно повышается доля сборного железобетона и снижается расход леса и металла. Так, расход сборного железобетона на 1 миллион рублей выполненных собственными силами работ увеличился за год на 40,7 проц., расход леса снизился на 17 проц., а расход металла — на 14 проц.

Большое влияние на наши экономические показатели оказало внедрение режима экономии и хозяйственного расчета в бригадах. В марте 1955 года начало во внедрению бригадного хозрасчета положила бригада каменщиков тов. Мочаря, а сейчас на хозрасчет перешли 8 бригад каменщиков, штукатуров и маляров.

Только одна бригада тов. Мочаря за семь месяцев сэкономила материалов на 16092 рубля, а всеми бригадами сэкономлено на 35 тысяч рублей.

Коллектив управления с помощью общественных организаций ведет неослабную работу по внедрению хозрасчета во все звенья строительного производства, систематически проводит заслушивание начальников участков и хозяйств, анализируя все статьи себестоимости, изучая причины отклонений от плановых показателей, в разрезе каждого участка, цеха, прораба и мастера.

В социалистическом соревновании между участками, цехами, прорабами и мастерами, итоги которого ежемесячно подводятся на заседаниях стройкома с вручением переходящего знамени участку и вымпелов бригадам, в управлении вырос работоспособный, сплоченный коллектив рабочих, ИТР и служащих. В прошлом незаметная бригада каменщиков тов. Мочаря ныне пользуется популярностью не только в тресте, но и в городе Свердловске. Бригады каменщиков тов. Коллова, плотников тт. Мизева, Рекун и Смирнова, столяров тт. Мешкова и Юровских, штукатуров тт. Криницкого, Долгорукова, Васильева и Фарукшина, маляров тт. Бондаревского и Липового, монтажников тт. Мос-

ковчук и Липова, бетонщиков Сармаевой и подсобных рабочих тт. Садьковой, Лосевой и Закировой показывают образцы коммунистического отношения к труду, они завершили свои годовые нормы и работают в счет шестой пятилетки. Растут также и наши инженерно-технические работники. Молодые специалисты тт. Скляр и Рапопорт выросли от рядовых мастеров до начальников участков.

Принятые в августе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшей индустриализации, улучшению качества и снижению стоимости строительства» открывают еще большие возможности для повышения производительности труда и дальнейшего улучшения материально-бытовых условий трудящихся.

Одним из важных пунктов этих постановлений является ликвидация множественности тарифных сеток. Установлена единая тарифная сетка, которая значительно превышает ныне действующую первую, самую лучшую сетку. Этим же постановлениями предусматривается значительное увеличение выпуска прогрессивных конструкций — сборных железобетонных деталей, средств механизации и т. д. Для строителей в течение 1955—57 гг. намечено построить свыше 5 миллионов квадратных метров жилой площади с тем, чтобы все кадровые рабочие были обеспечены постоянными благоустроенными квартирами. Только для рабочих нашего треста за эти годы должно быть построено свыше 30 тысяч квадратных метров жилой площади. Улучшается планирование работ, повышается роль мастера и производителя работ.

В ответ на заботу партии и правительства строители отвечают делом и принимают повышенные обязательства в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС.

Коллектив управления обязался выдержать в 1955 году сверх плана на 3 миллиона рублей работ и сдать в эксплуатацию до 3000 квадратных метров жилой площади. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства о строителях и нашим подарком к XX съезду КПСС.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и внедряя передовые методы труда, коллектив управления уверенно вступает в 39-й год Великой Октябрьской социалистической революции.

Неузнаваемо изменилась жизнь строителей за годы Советской власти. Если раньше их профессия считалась самой отсталой, то сейчас строитель в нашей стране является почетным участником дела построения коммунистического общества.

Большую заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о строителях. Для них построено много прекрасных благоустроенных домов, общежитий, детских яслей, садилов и т. д.

## В красном уголке

Трест Свердловскпромстрой имеет много хороших, благоустроенных общежитий. В каждом из них есть прекрасный оборудованный красный уголок, в котором имеются настольные игры: шахматы, шашки, домино и т. д. Ежедневно почтальоны доставляют свежие газеты и журналы.

Вечерами после трудового дня сюда собираются строители. Воспитатели часто проводят беседы, лекции, читку художественной литературы.

Хорошо в красном уголке общежития № 45! Сегодня сюда пришли Лидия Носкова, Клавдия Колесникова, Мария Галанцева,

Александра Мухихина и Лидия Корепанова. Лида и Маруся решили «сразиться» в шахматы, каждая из них имеет своих «болельщиков», которые не меньше играющих волнуются за исход игры.

На снимке (слева направо): Л. Носкова, К. Колесникова, М. Галанцева, А. Мухихина и Л. Корепанова.



## В детском саду

В то время, когда мама и папа находятся на работе, дети проводят свое время в детском садике. К их услугам много картинок, игрушек, детских книг.

Под руководством опытного музыкального работника они разучивают новые песни, танцы, стихотворения. За состоянием здоровья следит врач. Много времени детишки находят на свежем воздухе. Опытные повара готовят вкусные и питательные завтраки и обеды.

Незаметно проходит день, скучать детям некогда, их досуг за-

полнен полезными и веселыми делами.

Мы сфотографировали группу детишек в детсаду № 139 за их любимой игрой: в строители.

На снимке: Валя Немихина, Светлана Коваленко, Вова Борulyко и Миша Павлов.



## В большой семье

ДРУЖНАЯ семья у шофера транспортной конторы тов. Щуцкого. Днем каждый из членов семьи занят своими делами. Тов. Щуцкий самоотверженно трудится на подвозке материалов для строителей. Дочери Алла и Люда, сыновья Вова и Толя учатся в школе, а мать и маленький Витя заняты по хозяйству.

Тов. Щуцкий работает в тресте более 10 лет, за это время он показал себя передовым рабочим, систематически перевыполняющим нормы выработки. Трест обеспечил его хорошей 2-комнатной квартирой в благоустроенном доме.

Часто после трудового дня вся семья собирается вместе. Особенно любят они слушать радиопередачи.



На снимке (слева направо): сыновья Вова и Толя, жена Лидия Ивановна, дочь Люда, сын Витя, Григорий Иванович Щуцкий и старшая дочь Алла.

## В клубе строителей

ОСОБОЕ оживление во всех комнатах клуба строителей царит в предпраздничные дни. Все участники художественной самодеятельности поставили перед собой цель — встретить 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми достижениями в своей творческой работе.

Много поработали участники кружка художественного слова С. Еленкина и З. Окунь — кандидаты к участию в областном смотре, они подготовили новую программу.

Драматический коллектив в этом году взял к постановке 4-актную пьесу Пермяка «Ясное солнышко». Эта большая и сложная работа сплотила коллектив,

в число его участников вновь вошло 9 человек.

В праздничные дни перед трудящимися треста выступит хор клуба, который исполнит вновь разученные песни «Дружба знаменна выше» композитора Бабаджаняна, веселую хоровую песенку «Направо мост, налево мост».

К выступлениям готовятся и солисты клуба Галина Кубрина, Тамара Андрияшина и Михаил Митягин.

Большую работу по подготовке к праздникам провел лучший коллектив клуба, кандидат на областной смотр художественной самодеятельности, танцевальный кружок, руководит которым И. В. Бородулин. Этот дружный коллектив уже не раз выступал в

клубах Дзержинского, имени Горького и др.

Каждый год из этого коллектива уходит много его лучших танцоров в ряды Советской Армии, где они также являются участниками ансамблей и организаторами художественной самодеятельности. Это Юрий Белосусов, Анатолий Тарасов, Илья Березин, Борис Воронов, Михаил Безогодов, Анатолий Колмогорцев и многие другие. Из девушек следует отметить Галю Поморцеву, Таню Шильченкову, Ляду Соколову, Риту Григорьеву, Нину Плотникову.

Новые номера программы покажут участники художественной самодеятельности клуба в праздничные дни строителям треста.

**Б. НВАСМАН.**